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Lembrete: Todas as questoes deverdo ter respostas desenvolvidas e demonstradas
matematicamente.  Utilize: g=10,0 m/s.

1. O bloco de massa igual a 1,00 kg é colocado sobre uma superficie horizontal sem atrito,
inicialmente em repouso, e estd ligado a uma mola ideal de constante elastica k = 900N/m,
conforme mostra a figura. Uma bala de 5,00 g , com velocidade vy=4,00 x 10° m/s, €
disparada contra o bloco, atravessando-o. O bloco ¢ deslocado x=5,00 cm para a direita,
depois do impacto.

(a) Quais quantidades se conservam durante a colisdo da bala com o bloco, explique em
termos das forcas envolvidas. Considere que enquanto a bala atravessa o bloco, esse
praticamente ndo se move.

(b) A energia se conserva durante a compressao da
mola, apos a bala atravessar o bloco? Explique em
termos das for¢as envolvidas.

(c) Qual a velocidade da bala apos atravessar o bloco?
(d) Calcule a energia mecanica da bala antes e depois
da colisdo com o bloco e comente!

(e) Durante a compressao da mola o momento linear
do sistema mola e bloco se conserva? Explique!
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2. Um homem de 80kg esta sobre um carrinho de 40 kg que rola sobre um piso horizontal, &
velocidade escalar de 2,0m/s. Num certo instante, o homem pula fora do carrinho, de modo que a
sua velocidade, relativa ao solo, € de 1,0m/s, na dire¢do oposta a do movimento do carrinho.

{a) Qual ¢ a velocidade escalar do centro de massa do sistema homem-carrinho, antes ¢ depois do
pulo?

(b) Qual a velocidade escalar do carrinho depois de 0 homem ter pulado?

(c) Qual € a velocidade escalar do centro de massa (CM) do sistema depois de 0 homem ter

atingido o solo e ficado em repouso?

(d) Qual ¢ a forga responsavel pela modifica¢do da v

(e) Qual ¢ a energia dissipada no pulo do homem? X -2 e

Mm: L{(’LJ,’ A = X’ﬂ/ﬁ 45—""\ /

M~ M
Up = zpom/s " (}L: ',(74-‘/5

e | o
}5;3/ B | Uiy = Vo = 30y l Vidpodode Ao e ko 575 )
T ) sty e Aeps Ao /w.é 2

Btrtrltartter .

C-") ? e =7 ) - w’fv = gt m) Uy T (ToX? :u{a/gn«é

e

G- - - Pe L wae U £ MU =y - FOXA tH0 0 = 2HO

Tuy v 2L

P— e

Vim =~ YIX§ -+ 32 =2 tVéL :_,ZL&J

13¢ [z

V‘(dw,‘o\/& Ao Cm  coev~ O &W 9 Sf(.D A/M
! Jawp Lo atTo Ao §elo sbrc o hoee..

b 2
Ko = Q‘:_:f”‘)(’?’ - L2UX2 teqoJ

Z 2
w UF ‘ x5 qox§"
k{Z: an RS L M oAl
2 3

L z —
Wez 13203 = AR : Kf*k"m




Nome: Prof. Thiago

3. O corpo 4 de 150 kg desliza em uma superficie horizontal lisa, € o corpo B tem massa de
50 kg. Na posicao mostrada, a mola ¢ distendida 0,30 m, ¢ o corpo 4 tem uma
velocidade de 3,0 m/s para a direita. Apos o corpo 4 ter-se movido 1,5 m, sua velocidade
¢ 1,2 m/s para a direita.

a) Identifique as forcas conservativas envolvidas no sistema.
b) Determine o trabalho realizado

b.1) pelo peso do corpo 4; ;EQN

b.2) pelo peso do corpo B; 1 o Liso

b.3) pela for¢a de SOON. T i [
77 7, T,

¢) Determine a constante eldstica da mola.
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4. Um bloco de massa m cai sobre uma mola vertical de constante elastica k a partir de uma
altura h, como mostrado na figura. O bloco prende-se a mola e esta sofre uma compressao d
antes de ficar momentaneamente parada.

a) Qual ¢ a velocidade do bloco imediatamente antes de chocar-se com a mola?

b) Expresse os trabalhos realizados pelas forgas da gravidade e da mola durante a compressao.

¢) Expresse a altura inicial h em termos da constante k, m, g, e d.

d) Desenhe o diagrama de for¢as atuando na massa m logo apos esta _
se chocar com a mola. Sua velocidade continua aumentando logo =
ap6s o choque? Se a resposta € sim, entdo em que ponto a
velocidade ¢ méxima? i
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4. Um bloco de massa m cai sobre uma mola vertical de constante elastica k a partir de uma
altura h, como mostrado na figura. O bloco prende-se a mola e esta sofre uma compressiio d
antes de ficar momentaneamente parada.
a) Qual ¢ a velocidade do bloco imediatamente antes de chocar-se com a mola?
b) Expresse os trabalhos realizados pelas forgas da gravidade e da mola durante a compresséo.
c) Expresse a altura inicial h em termos da constante k, m, g, e d.
d) Desenhe o diagrama de forgas atuando na massa m logo apos esta
se chocar com a mola. Sua velocidade continua aumentando logo
apés o choque? Se a resposta ¢ sim, entdio em que ponto a
velocidade é maxima?
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